

اپنے مقصد کی برتری اور کامیابی پر پورا یقین پیدا کرو

جب کوئی شخص اس یقین سے لبریز ہو جائے تو اسے اللہ کام کی غیر معمولی طاقت اور قوت پیدا ہوتی ہے

فہرہ شاہ خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فروردہ ۵ ربیع الثانی ۱۹۴۷ء بعد نماز صبح منقحاً آبادیاً

دعا کرتا ہے۔ اور ایسی دعا ہی اللہ تعالیٰ کے حضور قبول ہوتی ہے مثلاً مجھے اپنا ایک واقعہ یاد ہے

کرواۃ العاشرین ڈاکٹر مطلوب خان صاحب انگریزی فوج میں تھے اور ہر گھنٹہ ہر گھنٹہ ان کے فغانی نذیر احمد صاحب یہاں تھے۔ وہ ہمارے چھوٹے بھائی تھے میں شریف احمد صاحب کے ساتھ بڑھتے رہے تھے۔ ان دنوں ہمارا طریقہ خاکہ حضرت اہل ماہن دیکھنا انہی کے ساتھ شام کا کھانا کھانا کرتے تھے ایک دن ہم کھانا کھا کر گئے تھے تو میاں شریف احمد صاحب نے مجھے بتایا کہ انہیں نذیر احمد صاحب نے بتایا ہے کہ ان کے بھائی ڈاکٹر مطلوب خان صاحب ہمارے گئے ہیں اور فرغانہ کو گزرتے ہوئے کی طرف سے آئے ہیں۔ اس کے بعد وہ پیشتر آگے ڈاکٹر صاحب کی والدہ اور والد صاحب پر آگے آئے تھے اور میں نے ان دونوں کو دیکھا تھا۔ وہ دونوں بہت خستہ تھے۔

اور عجیب بات یہ ہے

کہ میں سمجھتا تھا کہ ڈاکٹر صاحب ان کے اکلوتے بیٹے ہیں حالانکہ وہ سات بھائی تھے جہاں میں نے ان کے مرنے والے کی خبر کی تو مجھ ان کے گھر سے والدین کا خیال کر کے بہت حدت ہوا۔ اور میں نے یہ خیال کیا کہ ان کے چاروں کا وہی ایک بیٹا بڑھا ہے اس سبب ان کا کیا حال ہوگا چنانچہ جب میں عشاء کی نماز کے بعد بیت الدعایں سنستین پڑھنے کے لئے گیا تو نہایت جوش اور رقت کے ساتھ میرے منہ سے بار بار یہ الفاظ نکلنے لگے کہ اے اللہ ڈاکٹر مطلوب خان زندہ ہو جائیں مگر میرے دل میں خیال تھا کہ ہمارا تو یہ عقیدہ ہی نہیں کہ کوئی شخص ایک دفعہ مر کر دوبارہ زندہ ہو جائے مگر اس خیال کے آنے کے بعد میرے منہ سے بے اختیار یہ دعا نکل جاتی کہ اے اللہ ڈاکٹر مطلوب خان صاحب زندہ ہو جائیں اور یہ دعا برابر میرے منہ سے نکلتی رہی۔ رات کو جب میں سویا تو

میں نے وہیاریں دیکھا

کہ ڈاکٹر مطلوب خان صاحب مجھے ملے ہیں اور انہوں نے تین چار دن پہلے کی تاریخ بتا کر کہا کہ میں زندہ ہوں۔ میں نے دوسرے دن کہا کہ کھانے وقت یہ خواب میاں شریف احمد صاحب کو سنا تھا اور سنا تھا ہی کہ یہ خواب ہے تو یہی کچھ نہیں بولوا کہ کوئی دیکھتا ہے یہ خواب ہے کسی کے خواب اور واقعات کو کیا کہنا کہ مرے ہونے آئی تو زندہ نہیں ہو سکتے اور اس کی کوئی تفسیر سب سے نہیں آتی۔ میاں شریف احمد صاحب نے میری یہ خواب نذیر احمد صاحب کو سنا ہی وہ بھی اس پر ہنسا ہوا ہے۔ لیکن دوسرے ہی دن نذیر احمد صاحب نے بتایا کہ ڈاکٹر مطلوب خان صاحب کی تاریخ آئی ہے کہ میں

کو بھیج دے گا۔ جس کی حکومت دائمی ہوگی۔ پس جب صبح کی بادشاہت آسمان پر چلی گئی تو اللہ تعالیٰ نے رسول کو بھیجے اللہ علیہ وسلم کو بھیج دیا۔ شروع شروع میں آپ کے ساتھ دس میں صحابہ تھے۔ لیکن ان میں سے بعض شخصوں کو بھیجے ہوئے تھا کہ میں نے یہ خدا کے دین کو نہیں قائم کرنا ہے۔ اور وہ ان بات کو اچھی طرح جانتے تھے کہ

کا صرف اور صرف ہمارا ہی ہے

اور اس کو ہم نے ہی سر انجام دینا ہے۔ عقیدہ بنیاد ہے۔ لہذا اور اچھل رہنے سے سر انجام نہیں دینا۔ پس وہ سب کے سب خدا کا لے کے دین اور اس کی بادشاہت کے قیام کے لئے گئے۔ اور آرزو کامیاب ہو گئے۔ اس وقت ہر شخص جو اسلام کے اندر داخل ہوا تھا وہ اس ارادہ سے آتا تھا کہ میں نے اپنی جان کو ہلاک کر دینا ہے۔ مگر خدا تعالیٰ کی بادشاہت کو قائم کر کے چھوڑنا ہے اور ان میں سے بعض یہ سمجھتا تھا کہ یہ کام میں نہ ہی کرنا ہے۔

یہ قدرتی بات ہے کہ جب کوئی شخص کسی کام کے متعلق یہ سمجھنے لگے کہ یہ میں نے ہی کرنا ہے۔ تو اس کے اندر بیداری پیدا ہو جاتی ہے۔ عام طور پر ہماری حالت کے

لوگوں کا طریق ہے

کہ وہ ایک دوسرے کو دعا کے لئے کہتے رہتے ہیں ان میں سے بعض تو تجسیدگی کے ساتھ اور ضرورتاً کہتے ہیں اور بعض حادثاً کہہ جاتے ہیں۔ اور دیکھتے ہیں کہ دعا کے لئے کہا جاتا ہے۔ وہ بھی ان دونوں چیزوں کو کہتے ہیں جو شخص سمجھتا ہے کہ کچھ کو جو دعا کے لئے کہا گیا ہے۔ پھر وہ اور سجدگی کے ساتھ نہیں کہا گیا تو وہ دعا نہیں کرتا اور بولتا جاتا ہے۔ لیکن جو شخص دعا کی ذمہ داری کرنے والے کے متعلق یہ سمجھتا ہے کہ اس کو واقعی کوئی مصیبت پیش آئی۔ اور اس نے میری دعا کی قبولیت پر یقین رکھتے ہوئے مجھ سے دعا کی درخواست کی ہے۔ وہ ضرور

کہ وہ یقین قائم کرنا ہے اور جب میں اس مقصد کو اپنے سامنے رکھ لیتے ہیں تو وہ کچھ کہتے ہیں۔ کہ کام میں ہی ہے کرنا ہے کچھ اور نے نہیں کرنا۔ دنیا اور کاموں میں کچھ رہتے ہوئے وہ خدا تعالیٰ کی بادشاہت کی بنیادیں رکھ رہے ہوتے ہیں پس کامیابیوں اور نصیحت کے لئے سب سے پہلی چیز یہ ہے کہ قوم کے سامنے ایک مقصد عالی ہو جو کچھ چاہئے مقصد عالی نہ ہوگا بیداری پیدا ہونے کے لئے اور اس مقصد کے متعلق اس قوم یا جماعت کے اندر یہ احساس پیدا ہونا چاہئے کہ یہ کام میں ہی ہے کرنا ہے اور اس کے لئے نہیں کرنا چاہئے اور اس کے اندر پیدا ہونے والے اس مقصد کے حصول میں کوئی رکاوٹ نہیں رہے گی۔

کامیابیوں اور کامیابیوں

اس کے قدم چومیں گی اور سر میدان میں فتح کا سر اسی کے تصرف ہوگا۔ مگر اس بات کو اچھی طرح ذہن نشین کر لینا چاہئے۔ کہ مذہب جو عقیدت زمین کی بادشاہت کے لئے کوئی شاکہ نہیں ہے۔ جیسے حضرت مسیح نے فرمایا ہے کہ اسے خدا تیری بادشاہت جیسے آسمان پر ہے۔ یہی ہی نہیں پریمی ہو۔ یہی وجہ تھی کہ سید داؤد نے اندر غلط فہمی سے یہ احساس پیدا ہو گیا تھا کہ مسیح زمین کی بادشاہت چاہتا ہے۔ حالانکہ وہ آسمانی بادشاہت چاہتا تھا۔ اور عیسائیوں کے دلوں میں اس مقصد کے حصول کے لئے جوش پیدا ہو گیا تھا اور وہ کچھ کہتے تھے کہ

یہ کام ہم نے ہی کرنا ہے

اور اس مقصد کے پیش نظر ان میں سے ہر ایک ترقی کرتا تھا۔ اور ان میں ایک چھٹی اور چھٹی کی بات تھی جس کی وجہ سے ان جماعت طاقت بیکوہمی۔ پھر جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بعثت ہوئے تو آپ نے بتایا کہ میں جو کچھ خدا کی طرف سے دلت کے لئے آسمان پر چاہا ہے۔ آپ نے اصل پریشانی تھی کہ ایک مدت تک میری بادشاہت قائم رہے گی۔ پھر خدا کی اور

فرمایا۔ کچھ دن ہوئے ہیں نے یہ ذکر کیا تھا کہ جو جماعتیں اپنے اپنے مقاصد میں کامیاب ہونا چاہتی ہیں ان کے لئے

کچھ اصول مقرر ہوتے ہیں اور میں نے کہا تھا کہ میں ان اصول کے متعلق ہر کچھ نہیں ہی کچھ باتیں بیان کر دوں گا۔ مگر اس کے بعد چونکہ بعض اور مضامین شامل ہوتے ہیں۔ لہذا اس لئے پھر بیان نہ ہو سکا۔ آج میں اس ضمن میں کچھ باتیں کرنا چاہتا ہوں۔

یا رکھنا چاہئے

کہ کسی مقصد میں کامیابی کے لئے سب سے پہلی بڑی اور ضروری بات یہ ہوتی ہے کہ جماعت کو اپنے مقصد کے متعلق یقین ہو۔ یعنی ایک مقصد عالی ہو اس کے سامنے ہوا اس کے متعلق اسے کامل یقین ہو کہ یہ مقصد ٹھیک ہے۔ صحیح ہے اور مفید ہے۔ دینی اور دنیوی جو مقصد کے الگ الگ مقاصد ہوتے ہیں کوئی ایک مقصد انسان اپنے سامنے رکھنا ہے اور اس کی کامیابی کے لئے کوشش شروع کر دینا ہے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ **وَلِكُلِّ دَجَّةٍ مَّوَدِّعًا** (نور آیت ۱۱۴) یعنی ہر شخص کے سامنے ایک مقصد ہوتا ہے جس کی طرف وہ اپنی پوری توجہ مہذول کر دیتا ہے۔ اس جگہ **دَجَّةٍ** کے مراد وہ طبع نظر یا مقاصد عالی ہیں۔ جو مفید اور بابرکت ہوں چاہے وہ دینی ہو یا دنیوی۔ دینی جماعتوں کے سامنے بھی ایک مقصد ہونا ضروری ہوتا ہے۔ اور دنیوی جماعتوں کے پیش نظر بھی ایک مقصد اور بابرکت مقصد ہونا ضروری ہوتا ہے۔ جب تک ان دونوں قسم کے جماعتوں کے سامنے کوئی

مفید اور بابرکت مقصد

نہ ہوا تو اندر بیداری پیدا نہیں ہو سکتی ایک ذہنی جماعت دنیوی بادشاہت کے لئے نہیں رہتی بلکہ وہ اپنے سامنے یہ مقصد رکھتے ہیں کہ میں نے خدا تعالیٰ کی رضا حاصل کرنا ہے اور اس کی بادشاہت

ایک ضروری تشریحی نوٹ

مولوی عبدالمنان صاحب کا خط اور میری طراس کا جواب

رقم نمبرہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

کچھ عرصہ ہوا میرا ایک مضمون انفضل میں پیغام صلح کے ایک ایسے مضمون کے جواب میں چھپا تھا جو ایک صاحب سبیط نور کا لکھا ہوا تھا میں نے اس بٹاک آئیز مضمون کا جواب لکھتے ہوئے اپنے مضمون میں اس خیال کا بھی اظہار کیا تھا کہ غالباً پیغام صلح والا مضمون حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے کسی بیٹے یا عور کا تھا میرے اس بچے مولوی عبدالمنان صاحب نے ایک تقریباً سبیط نور کے نام سے لکھا ہے ان کا نام ان مضمون ان کا نام کسی عور کا بھی ہوا ہے چنانچہ میں نے ان پر بیعت والا نوٹ انھیں بن بھجوا دیا اور خود انہیں بھی لیکسٹر جبر سبیط نور کے ذریعہ اطلاع کر دی۔

اس پر بعض دوستوں کی طرف سے اطلاع ملی ہے کہ بعض شریف لوگ اس خط کو بہت کے متعلق غلط فہمی پھیلا رہے ہیں اور اس بارے میں مختلف قسم کی قیاس آرائی ہو رہی ہے۔ سو دوستوں کی اطلاع کے لئے ذیل میں مولوی عبدالمنان صاحب کا خط اور اپنا جواب شائع کیا جا رہا ہے تاکہ دوست متعلقہ کو الف کے متعلق از خود اندازہ لگنا سکیں اور کسی قسم کی غلط فہمی کا اس کا زہر سے ذیل میں پہلے مولوی عبدالمنان صاحب کا خط اور اس کے نیچے اپنا خط بلا تبصرہ درج کیا جاگئے۔

شاخکسارہ - مرزا بشیر احمد ربوہ ۲۶

مولوی عبدالمنان صاحب کا خط

بسم اللہ الرحمن الرحیم
ل - 61 ماڈل ٹاؤن
لاہور

مخدوم محرم صاحب زادہ مرزا بشیر احمد صاحب
السلام علیکم
۱۹۹۱ء

آپ کا مضمون "سند رجحان اخبار" الفاضل - مورخہ ۱۹ ستمبر ۱۹۹۱ء زیر عنوان "الحق والحق اقول" میں نے بڑے انوس کے ساتھ پڑھا ہے۔ اس میں آپ نے اخبار "پیغام صلح" مورخہ ۸ فروری ۱۹۹۱ء کے مضمون "قادیانی خلافت کی دیوار گریہ" کو میرے یا برادر محمد ابراہیم صاحب کی طرف منسوب کیا ہے۔ وا تو یہ ہے کہ وہ مضمون نہیں نے لکھا نہ برادر محمد ابراہیم صاحب نے لکھا اور نہ خاندان حضرت خلیفۃ المسیح الاول شاہ کے کسی دوسرے فرد نے، نہ ہمارے ایما اور علم ہی سے وہ لکھا گیا۔ ہماری طرف اس مضمون کو منسوب کر کے آپ نے سو دشمن سے کام لیا ہے۔ اس لئے مہربانی فرما کر اخبار انفضل میں اپنی طرف سے اس کی تردید شائع کرادیں۔

اگر آپ کی طرف سے یہ تردید شائع نہ ہو تو میں یہ سمجھ لوں کہ آپ

ہماری مخالفت میں اتنی دُور نکل گئے ہیں کہ آپ کے لئے واپس کے سب راستے بند ہو چکے ہیں۔ والسلام

شاخکسارہ - عبدالمنان عمر ۱۰

میرا جواب

بسم اللہ الرحمن الرحیم
دعای غیبیہ ایچ المرعود

محرم مولوی عبدالمنان صاحب عمر

السلام علیکم

آپ کا جبر سبیط نور مورخہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۹۱ء مورسل ہوا مجھے اس خط سے یہ معلوم کر کے خوشی ہوئی کہ جو ناپاک سلسلہ مضامین "سبیط نور" کے تلمیذ نام سے پیغام صلح میں شائع ہو رہے ہیں اس میں آپ کا نام آپ کے بھائی صاحب کو یا آپ کے کسی عور پر لکھا گیا ہے۔ اور نہ یہ مضامین آپ کے ایسا سے لکھے جا رہے ہیں۔ بیشک ہے کہ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی اولاد کا نام، از کم اس ناپاک سلسلہ مضامین سے تعلق نہیں ہے۔

باقی رہا سو دشمن کا سوال جس کے متعلق آپ نے لکھا ہے۔ سو یہ سو دشمن کا سوال نہیں بلکہ غلط فہمی کا سوال ہے۔ کیونکہ حالات پیش آمدہ میں میرے لئے اس معاملہ میں غلط فہمی پیدا ہونا ناگزیر تھا۔ کیونکہ "سبیط نور" کے غلط سے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی طرف ہی خیال جاتا ہے۔ کیونکہ اور کوئی ایسا خاندان میرے علم میں نہیں جو "نور" یعنی حضرت مولوی نور الدین صاحب کی اولاد میں سے ہو اور ان نام سے عروف ہو۔ آپ نے لکھا کیا کہ اس غلط فہمی کو جو بے شمار

دلوں میں پیدا ہوئی ہے اپنے خط کے ذریعہ دور کر دیا ہے۔ میری دعا ہے کہ خدا تعالیٰ آئندہ بھی حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی اولاد کو ایسے ناپاک مضامین سے دور رکھے۔

مگر آپ کے خط کا ایک بات میری سمجھ میں نہیں آتی۔ میں نے اپنے مضمون میں لکھا تھا کہ آپ اتنی دُور نہ جائیں کہ واپسی کا رستہ بند ہو جائے۔ اس کا مطلب اٹھ تھا کہ جو لوگ آپ کا تعلق خلافت سے کٹ چکے ہیں اس لئے میں نے خواہش ظاہر کی تھی کہ اس نفع تعلق میں اتنی دوری پنہاں نہ ہو کہ آپ کے لئے واپسی کا رستہ مسدود ہو جائے اور آپ خلافت کی طرف واپس نہ لوٹ سکیں۔ آپ نے میرے فقرے کو اٹھا کر میرے متعلق بھی یہ فقرہ دہرا دیا ہے۔ کہ یہ بھی اتنی دُور نہ جاؤں کہ میرے لئے بھی واپسی کا رستہ بند ہو جائے میں یہ فقرہ سمجھنے سے بالکل غاصر ہوں۔ کیونکہ جہاں آپ کی حالت میں خلافت سے علیحدگی کی صورت میں ایک بڑا تیرا ہے وہاں میں تو بلفضہ لغاتے شروع سے ہے کہ

ایک ہی مقام پر چھاپا ہے۔ یعنی حضرت مسیح موعود کو نپلی اور غیر تشریحی نبی ماننا سہولت خدا سے وابستہ ہوں۔ پس میرے متعلق تو واپسی کا سوال پیدا نہیں ہوتا۔ آپ نے غائب صرف جو ابی طور پر میرے دال فقرہ بلا وجہ دہرا دیا ہے۔

بہر حال شکر ہے کہ اصل غلط فہمی جو حالات پیش آمدہ کے باعث ناز بڑھتی تھی آپ کے خط سے دور ہو گئی ہے۔ مگر میں یہ شورش ضرور دوں گا کہ اگر آپ کے لئے ممکن ہو اور آپ کو ان مضامین کے لکھنے والے "سبیط نور" صاحب کا علم ہو کہ وہ کون صاحب ہیں تو ان کو نصیحت کریں کہ آئندہ اس تلمیذ نام سے اجتناب کریں تاکہ کوئی مزید غلط فہمی نہ پیدا ہو۔

شاخکسارہ - مرزا بشیر احمد ۱۴

جرمنی میں حمدیہ مسلم مشن کے کام کا جائزہ اور قیمتی ہدایات

مختصر صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کا جرمنی میں اردو

از محکم جوہری عبداللطیف صاحب سبغہ اخبار جرمی مشن

اپنے عالیہ دورہ یورپ و امریکہ کے دوران محکم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل التبیغ اور اکثر مسلمانوں کو ہرگز شہرہ فریٹ لائے۔ اپنے پانچ روزہ قیام کے دوران آپ نے پرمین کنفرنس سے خطاب فرمایا جس میں احمدیوں سے ملاقات فرمائی۔ مشن کے کاموں کا جائزہ لیا۔ اور آئندہ ترقی کے امکانات کا مطالعہ کیا۔ نیز ترک مسلمانوں سے ملاقات فرمائی۔ اور جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں خصوصاً امریکہ کی جماعتوں کے بارہ میں تفصیلی سے سوچا۔ ہم یقین ہیں۔

آپ کے آگے سے قبل تمام اہم اخباروں میں آپ کے دورہ کی فریٹ وغایت کے بارہ میں خبریں شائع ہو چکی تھیں ہرگز نہیں آپ کی آقاہ مشن کے کاموں کے بارہ اور آئندہ کام کو بڑھانے کے سلسلہ میں اخبارات نے خاص طور سے ذکر کیا۔

سورنہ و اکثر دیگر مشن ہاؤس میں ایک پریس کانفرنس منعقد کی گئی۔ جس میں جرمنی بروز انجینیئری کے علاوہ اہم اخبارات کے نمائندہ سے بھی مشال ہوئے۔ پرمین کانفرنس ایک گھنٹہ تک جاری ہوئی۔ جس کے دوران رپورٹرز نے آپ کے دورہ امریکہ و یورپ کے تاثرات نیز اسلام کا تبلیغ کی

ترقی کے امکانات کے بارہ میں سوالات کئے۔ آپ نے نمائندگان کو بتایا کہ بہت جلد زورک میں مسجد کا سنگ بنیاد رکھا جا رہا ہے۔ اور مستقبل قریب میں کوئی مسجد نہیں بنی مسجد کے تعمیر کرنے کے سبب میں یہی آزادی کے بارہ میں ایک سوال کے جواب میں آپ نے بتایا کہ سپین میں نارفی مسلمانوں کو بھی تبلیغ کی اجازت نہیں ہے۔ اور سے بیانی ترقیوں کو بھی وہاں پر کام کرنے کا موقع نہیں دیا جاتا۔ آپ نے فرمایا اس صورت حال کے باوجود جماعتیں وہاں پر کام کر رہے ہیں اور خدا تعالیٰ کے فضل سے لوگ اسلام کی طرف مائل ہو رہے ہیں اور آپ نے اپنے قیام سپین میں کئی ایک سینیٹر مسلمانوں سے ملاقات فرمائی تھیں۔ اور یہ بھی اسلام کی ترقی کے امکانات کے بارہ میں آپ نے بتایا کہ وہاں پر کاموں میں خاص طور سے اسلام لیبول بوند ہے۔ اور سفید آبادی میں بھی اسلام کی طرف رجحان بڑھتا جا رہا ہے۔ ایک سوال کے جواب میں آپ نے فرمایا کہ امریکہ میں مسلمانوں کی تعداد

تھوڑی اسلامی تحریک نہیں ہے جو کہ سراسر رنگ و نسل کی بنیاد پر قائم کی گئی ہے اور جس کا مقصد اول سفید نسل کو دنیا سے نیست و نابود کرنا ہے۔ جب کہ اسلام رنگ و نسل کے اعتبار کو مٹانے کی تعلیم دیتا ہے۔ محترم صاحبزادہ صاحب نے جرمی مشن کے کام پر اطمینان کا اظہار کیا اور نمائندگان کو بتایا کہ اسی وقت ہمارے ہم مشن ہیں یا کام کر رہے ہیں۔ اور دو دیگروں نے ہرگز اور ترقی (کلیٹھٹ) میں ہم سا بہ تعمیر کر دیکھے ہیں۔ اس وقت جرمی میں ہمارے چار مبلغ کام کر رہے ہیں جن میں سے ایک ڈونبرگ کے ایک اخبار سٹریٹس پر جو جرمی میں مسلم بی۔ ڈونر کو فرزند ہے۔ آپ کا مقصد تصدیق نہیں ہیں

دو برسے روز روزہ اور اکثر ہرگز کو چھٹا۔ نماز جمعیہ جرمی فرسٹون کے علاوہ متعدد ترک مسلمان بھی مشال ہوئے۔ جنہوں نے مشاعرہ کے بعد آپ سے امریکی یورپ کے مشنوں کے بارہ میں متعدد سوالات پوچھے اور جماعت کی تبلیغی سرگرمیوں کو سراہا۔ اور آپ کے آئندہ تبلیغی پروگرام کے بارہ میں متعدد استفسارات کئے۔

اسی شام ہرگز میں مقیم جرمی احمدیوں کا ایک میٹنگ میں آپ نے خوبیت فرمائی۔ بہر حال میں کھٹے تک جاری رہی جس میں علاوہ اپنے دورہ کے تاثرات بتانے کے محترم صاحبزادہ صاحب نے جرمی احمدیوں سے جرمی میں تبلیغ کا جائزہ دینے کے لئے تجاویز پوچھے۔

آپ نے فرمایا کہ آپ لوگ وہاں کے حالات سے بہتر طور پر واقف ہیں اس لئے آپ کی تجاویز یقیناً ہمارے کام میں بہت سی سہولت پیدا کریں گی۔ اس پر تمام حاضرین مجلس نے مختلف تجاویز پیش کیں۔ ہمارے دو جوانوں نے مسلم سٹریٹس اور اسلامی نام پیش کیے۔ جن میں فرمائشوں کے نئے رجحانات کے بارہ میں بڑی تفصیلی سے بتایا کہ کس فرقہ سے لوگ عیسائیت سے متنفر ہو رہے ہیں۔ اور منتظر ہیں کہ اسلام جیسے زندہ مذہب کا پیغام ان تک پہنچا جائے۔ آپ نے فرمایا کہ اگر وہاں سے ایک طاقتور اور بہت محبت کرنے والے ملے گا تو خلائی میں سے آج۔ آپ نے بتایا کہ لوگ

بتاؤ کہ کس طرح وہاں ہمارے مشنوں کو غیر معمولی کامیابی حاصل ہو رہی ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہمارے نظم جرمی بھائیوں کے لئے یہ مفصل اور میاں صاحب کی نفاذ ہمیں کامیاب کر دی۔ اور وہ پہلے سے بھی زیادہ جوش و خروش کے ساتھ تبلیغ اسلام میں مہارما ہتہ لیا کریں گے۔

محکم بیان صاحب نے مشن کے طریق کار اور اشاعتی طریقہ کار اور ہرگز اخبار و انفرادی تبلیغ کے تمام شعبوں کا جائزہ لیا اور بڑی تفصیلی سے ہمارے کام میں معلومات حاصل کیں اور ہدایات سے نوازا۔ آپ کی ہرگز اخبار مشن کی کارکردگی میں ایک نیا جوش اور دلور پیدا کرنے کا باعث ہوئی ہے۔ خدا تعالیٰ نے آپ کی آمد کو اس ملک میں اسلام کے روشن مستقبل کا سبب بنیاد بنانے کا ایک عجیب رنگ میں اظہار فرمایا اور اس طرح آپ کی آمد کے ساتھ چھ ایک جرمی کا دو جوہری میں اشرافیہ احمدیت قبول کرنے کا مفادوں میں لیا۔ اور اس کا نتیجہ کو میاں صاحب کو آپ کے لئے روزہ ہونے۔ جہاں آپ نے سکون سے جرمی مشن کا معائنہ کیا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ محکم بیان صاحب کا حالیہ دورہ اور انہیں بہت زیادہ۔ (ترجمہ کلمات تمیز)

حصہ چہارم

اخبار بدتر کے ذریعہ اور خط و کتابت کے ذریعہ اس سے قبل تحریک کی جاتی رہی ہے کہ صاحب جائدا موسیٰ احباب اگر اپنی زندگی میں حصہ جائدا ادا کر دیں تو اس سے جہاں مذکورہ موسیٰ احباب اپنی زندگی میں ایک اہم ذمہ داری سے سبکدوش ہو کر خدا تعالیٰ کے حضور سرخرو ہوں گے وہاں اس وقت مرکز کی مالی امداد ہو کر مالی مشکلات میں کمی ہوگی۔ کہ جن کی وجہ سے کئی ضروری کاموں میں تاخیر یا رکاوٹ کا خدشہ ہے۔

نظارت ہذا کی تحسیر ایک پرکھی مخلصین کو خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے حصہ جائدا کی مددیں رقوم ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی لیکن اعلیٰ جماعت ہائے احمدیہ ہند کے متعدد ایسے صاحب جائدا موسیٰ اصحاب ہیں جن کی طرف سے مرکز کی اس تحریک کے عملی جواب کا انتظار ہے۔

امید ہے کہ زیادہ سے زیادہ موسیٰ احباب اس طرف توجہ فرما کر حصہ جائدا ادا کر دیں رقوم بھجو کر فریض شہناہی کا ثبوت ہے۔ کہ عند اللہ ماجور ہوں گے۔

ناظرینیت المال کا دیان

سیخ نامری ابن مریم بھی تشریف لائیں گے
 اور امت محمدیہ میں سے بھی ایک بزرگ
 امام مہدی ہو کر ظہور ہوگا اور دونوں ایک
 وقت ظاہر ہوں گے
 احمدی تو کیا آپ کے خیال میں مہدی کا وجود
 الگ ہے اور بیٹے ابن مریم کا وجود الگ
 غیر احمدی کیمر نہیں حضور اکرم نے فرمایا
 بھی نہیں فرمایا ہے کہ حضرت صلی علیہ
 السلام نازل ہوں گے جو مہدی کی
 امت میں نماز ادا کریں گے

احمدی - کہاں صاحب یہ آپ کی کیا حکمت
 پھر ہے۔ حضور اکرم نے تو اس تواتر
 یہ الفاظ استعمال کیے ہیں جس سے
 صرف یہ مراد تھی کہ امت محمدیہ کا ایک
 فرد پہلے دنیا کی اصلاح کے لئے مامور
 کیا جائے گا جس کو کسی رسول کا مقام
 نہیں دیا جائے گا۔ لیکن بعد میں مٹی
 ابن مریم کے نزول کی پیش گوئی بھی
 اسی کے حق میں پوری ہوئی اور وہ
 بیٹے ہونے کا دعویٰ کرنے لگا اس
 طرح الہی کے دو مختلف عہدوں کے
 اظہار کا وقت بیان کیا گیا ہے جیسا
 کہ نبیل مسیح نے بھی کہا ہے
 چون مراد ہے تو مسیح داہ اند
 مسلت ابن مریم عن من بنوہ اند
 غیر احمدی - یہ جو قسمیں آپ نے کہاں سے
 نکالی کہ آپ کے دو مختلف عہدے بہتر
 اور زیادہ ایک ہوگا۔

احمدی - یہ استدلال ہمارا اپنا نہیں۔ بلکہ تو
 حضور اکرم نے اس کا فیصلہ کر دیا ہے
 کہ مہدی اور مسیح کوئی الگ الگ وجود
 نہیں بلکہ ایک ہی فرد کے دو مختلف نام
 یا عہدوں کا ذکر تمثیلی رنگ میں کیا گیا
 ہے۔
 غیر احمدی - صحاح ستہ کی کسی حدیث سے
 ثابت کیجئے کہ مہدی اور مسیح کا وجود
 ایک ہی ہے۔

احمدی - حدیث ابن ماجہ باب شدة الزمان
 میں حضور اکرم فرماتے ہیں کہ لا
 ھمدی الا عیسیٰ یعنی مہدی ہی
 بیٹے ہیں۔ اب مدون ارشاد ذات
 نبوی کو ہلکا کر دیکھیں۔ جیسا کہ تھلوی
 الا عیسیٰ اور کیف انتم
 اذا نزل خلیکم ابن مریم امام مہدی
 تو صاحب سلام ہوتا ہے کہ حضرت جبرئیل
 وقت میں ان کے سر کو فی دہر انھیں
 مہدی نہیں ہوگا بلکہ مسیح موعودی
 اپنی اور سریشانی میں مہدویت کے
 مقام پر فخر ہوں گے اور یہ کہنا کہ مسیح
 نامری ہے وہ بارہ تشریف لے لے لے
 تکلیف کو اس فرمایا جس سے ہر منافق
 اور بے بنیاد ہے۔ کیونکہ قرآن فرماتا
 ہے کہ مسیح نامری و صولانی نبی
 امیرائیں ہیں۔ وہ امت محمدیہ

کے رسول ہی نہیں سکتے۔ مسیح نے
 پہلے اپنے شاگردوں کو ہی مہدویت
 دی ہے کہ نبی اسرائیل کے سرداروں کی
 کو تبلیغ کرنا (دعوتِ چاہ)
 غیر احمدی - مسیح نامری نے تو انجیل میں اپنا
 بیان دیا ہے کہ میں دوبارہ آؤں گا
 احمدی - اب آپ حدیث جمہورہ کو انجیل کی
 طرف آگئے۔ غیر بیٹے اسی انجیل میں
 مسیح نامری نے اپنا فیصلہ ہی دے
 دیا ہے کہ "میرے دوبارہ آنے سے
 کیا مراد ہے۔

غیر احمدی - کہاں حضرت مسیح نے فیصلہ دیا
 ہے کہ "میرے دوبارہ آنے سے کچھ
 اور مراد ہے۔
 احمدی - متحاکم انجیل میں علماء یہود کا قصد
 موجود ہے نہیں نے مسیح سے سوال کیا
 تھا کہ مسیح کی آمد کی نشانی ہماری کتاب
 مقدسہ میں یہ لکھی ہے کہ اس کے آنے
 سے قبل ایسا نبی جو آسمان پر چلا گیا
 ہے دوبارہ زمین پر آئے گا۔ اس پر
 مسیح نے جواب دیا تھا کہ "ایسا نبی
 خود ہی رہنا رہتا ہے" اسی آجکے نہیں
 چاہئے اس تمثیلی کو اور مہدی تصدیق
 کرنا لہذا مسیح نے فیصلہ کر دیا کہ اگر
 کسی نبی کو دوبارہ آمد انتظار ہوتی
 اس کا دوبارہ آنا اس طرح ہلکا کرنا
 ہے جیسے ایساں کی جگہ پر بھی آنا
 ہوا۔

غیر احمدی - مگر سوال تو یہ ہے کہ مسیح نے تو
 یہ نہیں کہا تھا کہ میری خودی ہوگی کوئی
 اور سر آئے گا۔ اس نے تو کہا تھا
 کہ "میں خود دوبارہ آؤں گا"
 احمدی - اسی قسم کا سوال یہود نے بھی مسیح
 سے کیا تھا کہ ہماری کتاب میں یہ نہیں
 لکھا کہ کوئی شخص ایساں کی خودی پر آئے
 گا بلکہ وہاں تو خود ایساں کا آنا لکھا
 ہے۔

غیر احمدی - تو کیا پھر مہدی نے حضرت مسیح کی
 اس تمثیلی کو مان لیا۔
 احمدی - نہیں وہ تو آج تک ای غلط فہمی
 میں مبتلا ہیں کہ جب تک ایساں
 آسمان سے نہیں آتا ہم کسی نبی کو مان
 ہی نہیں سکتے۔ جس طرح آپ لوگ
 کا خیال ہے جب تک حضرت عیسیٰ
 آسمان سے نہیں اترتے ہم کس مسیح
 کو مان ہی نہیں سکتے۔ یہ تو حضور
 اکرم کی پیش گوئی پوری ہوئی تھی
 کہ میری امت تمہود کے نقش قدم
 پر چلیں گے "مشاہدہ با مشاہدہ"
 "خذوا بالمثل بالمثل"
 دنیائے اس عظیم الشان پیش گوئی
 کو پورا ہونے سے اپنی آنکھوں سے دیکھ
 لیا۔ نیز اس بات پر بھی غور کیجئے کہ
 آثار میں مسیح نامری اور مسیح محمدی

دونوں کے صلے الگ الگ بیان
 ہوئے ہیں۔
 غیر احمدی (وجہ ہے) اچھا کیا الگ
 الگ دو صلے کسی معجزہ قدرت میں
 بیان کئے گئے ہیں۔

احمدی - جی ہاں! دونوں مسیح کے صلے
 بھی آنحضرت صلی علیہ وآلہ وسلم
 نے صاف صاف بیان فرما دیئے
 ہیں تاکہ مسیح موعودی اور مسیح محمدی
 میں فرق ہو سکے۔ بخاری مشرف
 جلد ۳ میں مذکور ہے کہ شب مطر
 میں آنحضرت صلی علیہ وسلم نے فرمایا
 کہ دیکھا اور ان کا حلیہ آپ نے فرمایا
 بیان فرمایا ہے۔ "وآیت عیسیٰ و
 موسیٰ و ہارون علیہم السلام انہم
 فلحجج حجتہم عودین القصد"
 میں نے بھی دوسری اور ابراہیم علیہم
 السلام کو دیکھا ہے "سرخ رنگ
 گھنگر والے بالوں اور چونکے
 سینے والی تھا۔

غیر احمدی - اچھا یا تو حلیہ حضرت مسیح
 ابن مریم پر جو موعودی سلسلہ کا مسیح
 تھا۔ اب یہ بتا بیٹے کہ مسیح محمدی
 کا حلیہ آپ نے کیا بتایا ہے؟
 احمدی - مسیح محمدی کا حلیہ بیان کرتے
 ہوئے آپ نے فرمایا ہے کہ
 "آذانہ خالی اللیلۃ عند
 الکحیۃ فی العمام فاذا اذ انزل
 آدم کا حسن مائیزای من
 او الرجال تغویب
 بین رجل
 یتظہر راسہ مائزہ واضعاً
 ین یہ علی سبکی وجلیین و
 ھو یجلوہ بالمیۃ قفلت
 من ھذا انت اللواھذ
 المسیح ابن مریم!!
 یعنی آج رات سوئے ہوئے میں
 نے کعبہ کعبہ لکھا کہ ایک آدمی گذرنا
 رنگ کلب جو نہایت چلی اچھے
 گندمی رنگ کے آدمیوں میں
 سے ہے۔ انہما کے بال اس کے
 دونوں شانوں تک لٹکے ہوئے
 ہیں مگر سیدھے بال ہیں۔ اس کے
 سر سے پانی ٹپک رہا ہے۔ وہ
 اپنے دونوں ہاتھ دھو کر ان کے
 شانے پر رکھے ہوئے کعبہ کا طرف
 کر رہا ہے۔ میں نے کہا کہ یہ کون
 ہے! لوگوں نے کہا یہ مسیح ابن مریم
 ہیں۔
 غیر احمدی - تو کیا آئے والا مسیح اسی حلیہ کے
 مطابق آیا۔

احمدی - ہاں! بالکل اسی حلیہ کے مطابق
 آیا جس کے صلے مسیح موعودی
 شہادت میں موجود ہیں اور مسیح محمدی
 کے صلے مسیح موعودی کے مطابق
 آیا جس کے صلے مسیح موعودی
 شہادت میں موجود ہیں اور مسیح محمدی

نے بائبل میں ہی اعلان کیا کہ میں
 سینا حضرت محمد صلی علیہ وسلم
 طیبہ اور آدم کے ہاتھ ہوئے
 حلیہ کے مطابق آیا ہوں جیسا کہ
 آئیہ فرماتے ہیں نہ

موعودم وعلیہ السلام و ہارون آدم
 حنیف است کہ یہ وہ نہیں منظم
 رنگ و گندم است و ہارون است
 نازک کہ ادست و افسار موعود
 اس مقدم فرماتے ہو گئے کہ اتنا
 سیدھا کہندہ دسیا ہے احمدی
 (انوار الہام)

غیر احمدی - حدیث میں تو بار بار آیا ہے
 مسیح کا نام بیٹے ابن مریم رکھا گیا ہے
 جس سے یہ چلتا ہے کہ وہ مسیح موعودی
 دوبارہ دنیا میں تشریف لائیں گے
 احمدی - حضرت بات یہ ہے کہ ہر زبان میں
 بالخصوص عربی زبان میں تشریف
 کہ جس سے ایک شخص کا نام دوسرے
 کو دے دیا جاتا ہے جیسے بخاری تشریف
 میں حدیث موجود ہے کہ آنحضرت
 نے اپنی بیوی کو فرمایا۔ "انت کنت
 لکاشیخ فضا حبیہ یوسف"
 یعنی تم یوسف والیاں جو اس سے
 آپ نے اپنے آپ کو یوسف اور
 اپنی ازواج مطہرات کو یوسف ایسا
 پھر لیا ہے۔ حالانکہ آپ یوسف
 تھے اور نہ ہی آپ کی ازواج مطہرات
 یوسف والیاں نہیں ملاں ہو کر تشریف
 اور ممانعت کی وجہ سے ایک کا نام
 دوسرے کو دے دیا جاتا ہے جیسے
 کوئی سخی جو تو اس کو حاتم کہا جاتا ہے
 کوئی بہادر جو تو اس کو کرم کہا جاتا ہے
 ہیں آئے دے مسیح کے مشفق
 حضور کا اسی نام سے پکارنا بھی
 اسی قبیل ہے۔
 (باقی)

درخواست دعا
 ایک شخص دوست بھروسہ کے صاحب
 امر وہ ہے اپنے کاروبار میں ترقی اور
 برکت کے لئے دعا کی درخواست کرتے
 ہیں۔ ہماری کتاب "الذکر ایک احیاء
 مطالعہ کے بعد وہ جملہ شرائط کے ساتھ
 حاجت احمدیہ سے دعا کے نتیجے میں حاجت
 حاصل سے گذارش ہے کہ وہ بھروسہ
 صاحب کے کاروبار میں ترقی اور برکت
 کے لئے خصوصیت سے دعا کریں۔
 اذ تقاضا سے اسلام اور حاجت کی تسبیح
 بھی ان پر کھول دے۔
 خاکسار
 ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

پندرہ گرام دورہ مکرم مولوی محمد صادق صاحب ناقد ضلک پیکر بیت المال

جماعت ہائے احمدیہ بہار دیوبند ۱۰ تا ۱۱ اپریل ۱۵۱۱

مذہب ذیلی جماعت ہائے احمدیہ بہار دیوبند کے مجددیداران مال کو اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ مکرم مولوی محمد صادق صاحب ناقد ضلک پیکر بیت المال مذہب ذیلی پندرہ گرام کے مطابق مورخہ ۱۱/۱۱/۱۵۱۱ء بمطابق ۲۲ مئی ۱۹۱۱ء کے حسابات۔ وصولی چندہ جمعہ اور تشخیص بجٹ ۱۹۱۰-۱۱ء وغیرہ کے سلسلہ میں دورہ کریں گے۔ جملہ متعلقہ مجددیداران جماعت ہائے احمدیہ سے توقع ہے کہ وہ اپنے کو صاحب موصوف سے کما حقہ تعاون فرمائیں گے۔

ناظر بیت المال تادیان

نمبر	نام جماعت	تاریخ رسیدگی	تاریخ روانگی	قیام غرض	کیفیت
۱	ادویں	۱۱-۱۱-۱۹۱۱	۱۱-۱۱-۱۹۱۱	۱	۱
۲	ٹینڈ	۱۲	۱۳	۱	۱
۳	آرہ	۱۳	۱۴	۱	۱
۴	بارس	۱۵	۱۶	۱	۱
۵	کھنڈ	۱۶	۱۸	۲	۲
۶	کانپور	۱۸	۲۰	۲	۲
۷	مورھا	۲۰	۲۱	۱	۱
۸	کھربا	۲۱	۲۱	۱	۱
۹	سکڑا	۲۱	۲۲	۱	۱
۱۰	راٹھ	۲۲	۲۳	۱	۱
۱۱	چنگاؤں	۲۳	۲۴	۱	۱
۱۲	صاحب بگو	۲۵	۲۶	۲	۲
۱۳	شنگھ گنڈ	۲۶	۲۹	۲	۲
۱۴	سازن	۲۹	۱۲-۱۲-۱۹۱۱	۲	۲
۱۵	دہلی	۱۲-۱۲-۱۹۱۱	۲	۲	۲
۱۶	اردھ	۲	۶	۲	۲
۱۷	سرمارنگر	۶	۸	۱	۱
۱۸	انڈلی	۸	۱۰	۱	۱
۱۹	ایبٹ	۱۱	۱۳	۲	۲
۲۰	بج پورہ	۱۳	۱۳	۱	۱
۲۱	تادیان	۱۵	—	—	—

پندرہ گرام دورہ مکرم مولوی سراج الحق صاحب پیکر بیت المال

جماعت ہائے احمدیہ جنوبی ہند ۱۰ تا ۱۱ اپریل ۱۵۱۱

مذہب ذیلی جماعت ہائے احمدیہ جنوبی ہند کے مجددیداران مال کو اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ مکرم مولوی سراج الحق صاحب پیکر بیت المال مذہب ذیلی پندرہ گرام کے مطابق مورخہ ۱۱/۱۱/۱۵۱۱ء بمطابق ۲۲ مئی ۱۹۱۱ء کے حسابات۔ وصولی چندہ جمعہ اور تشخیص بجٹ ۱۹۱۰-۱۱ء وغیرہ کے سلسلہ میں دورہ کریں گے۔ جملہ متعلقہ مجددیداران جماعت ہائے احمدیہ سے توقع ہے کہ وہ اپنے کو صاحب موصوف سے کما حقہ تعاون فرمائیں گے۔

ناظر بیت المال تادیان

نمبر	نام جماعت	تاریخ رسیدگی	تاریخ روانگی	قیام غرض	کیفیت
۱	چندہ گنڈ	۱۱-۱۱-۱۹۱۱	۱۱-۱۱-۱۹۱۱	۳	۳
۲	اوٹھوگر	۱۲	۱۵	۱	۱
۳	راٹھوگر	۱۵	۱۶	۱	۱
۴	دیوگر	۱۶	۱۸	۱	۱
۵	تیمپور	۱۸	۲۰	۱	۱
۶	ڈوگر	۲۰	۲۲	۲	۲
۷	جیراٹ	۲۲	—	—	—

سردار گوریال سنگھ باجوہ کی رٹ کی شرمیلی ہند گور کی شادی کی تقریب

تادیان مورخہ ۱۱/۱۱/۱۵۱۱ء آج سردار گوریال سنگھ باجوہ باور انگریز صاحب ڈاکٹر لال سنگھ باجوہ تادیان کی رٹ کی شرمیلی ہند گور کی شادی کی تقریب تھی۔ جس میں دورہ ایک جمعیت سے معزز احباب شریک ہوئے۔

جناب سردار گوریال سنگھ صاحب باجوہ ایم۔ ایل۔ اے سابق وزیر پنجاب اور جناب سردار امین۔ امین باجوہ آئی۔ بی۔ ایس جی اس موقع پر شریف لائے بیات کیا بیورے آئی۔ شادی سردار ہنس سنگھ جٹرام۔ امین۔ سی ڈاکٹر امرات سنگھ صاحب سے ہوئی۔

جامعت کی طرف سے جناب مولوی عبد الرحمن صاحب ناقل امین مقامی اور جناب مولوی برکات احمد صاحب راجپلی کی ہا سے ناظر اور علامہ تقریب میں شامل ہوئے۔ بعد ازاں اس رشتہ کو بائیں کے لئے مبارک کرے۔ (نامہ نگار)

مقامی امین۔ سی۔ سی۔ کی تقریب

تادیان مورخہ ۱۱/۱۱/۱۵۱۱ء آج کالج کے امین۔ سی۔ سی۔ کی تقریب کی سالانہ تقریب تھی جس میں مختلف کھیلوں کا دلچسپ پروگرام پورا کیا گیا اور انعامات تقسیم کئے گئے۔ جملہ کارکنان اور سرکار گوریال سنگھ صاحب سیکرٹری کالج کی ہدایت میں پہلے تقریب انعامات کے بعد معززین شہر کالج کی طرف سے چائے کدھوت دی گئی۔ انعامات سردار گوریال سنگھ صاحب باجوہ نے تقسیم کئے۔ جناب سردار گوریال سنگھ باجوہ ایم۔ ایل۔ اے سابق وزیر پنجاب نے بھی شرکت فرمائی۔

جامعت کی طرف سے محکم مولوی برکات احمد صاحب راجپلی کی ہا سے ناظر اور علامہ اور محکم ملک صلاح الدین صاحب ام۔ اے اس تقریب میں شامل ہوئے۔ اور نئے احباب کو سلاہک موعظ پڑھایا۔ (نامہ نگار)

جلد دوم

جلد سے قبل چندہ جلسہ لانہ کی ادائیگی ضروری ہے

جلد سالانہ تادیان اہمال ۱۶-۱۷-۱۸ دسمبر کو منعقد ہو رہا ہے۔ اس کے اختراجات کو یوراکرنے کے لئے سیدنا حضرت میخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نامہ بھیلک سے چندہ سالانہ جاری ہے۔ جس کی شرح ہر دو سنت کی سالانہ ایک ماہ کی آگے کا دو سو اسی حصہ یا سالانہ آندھا کا پہلے حصہ بطور لازمی چندہ کے مقرر ہے۔ اس چندہ کی ادائیگی جلسہ سالانہ سے قبل سو فی صدی ہو جانا چاہیے۔ تاکہ بروقت ضروریات کے لئے اجناس وغیرہ خریدی جا سکیں۔ چونکہ اب تک اس چندہ کی رقم بہت کم وصول ہوئی ہے۔ اور آمدنی موجودہ رفتار بھی تسلی بخش نہیں ہے۔ اس لئے جلد اجناس کے مصدر صاحبان اور سیکریٹران مال کو اس طرف توجہ دلاتے ہوئے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ چندہ جلسہ لانہ کی وصولی کے لئے ابھی سے خاص کوشش اور جلد جملہ شروع کریں۔ اور جو احباب یکیشہ نادائیگی کی توفیق رکھتے ہوں ان سے فوری طور پر یکیشہ وصولی کر کے فیکڑ میں بھجوادیں۔ اور جو دوست یکیشہ ادائیگی نہ کر سکتے ہوں ان سے ابھی اقساط سے وصولی شروع کریں کہ جلسہ سالانہ تک تمام احباب چندہ جلسہ سالانہ کی سرفہندی وصولی ممکن ہو سکے جو احباب اس چندہ کی ادائیگی میں جلدی کریں گے وہ یقیناً اللہ تعالیٰ کے نزدیک زیادہ ثواب کے مستحق ہوں گے۔ کیونکہ اس اجناس نسبتاً سستی خریدی جا سکتیگی۔ امید ہے کہ جلد مجددیداران اور احباب جماعت چندہ جلسہ سالانہ کی سو فی صدی ادائیگی کا اولین قسمت میں انضمام کر کے ذمہ نشناسی کا ثبوت دس کے دہائیے کے اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی ذمہ داریاں کما حقہ ادا کرنے کی توفیق بخشنے

ناظر بیت المال تادیان

آمین

خبریں

نیو یارک ۶ نومبر۔ بھارت کے چرچا منزی بندت جو اہر لال ہندو کل شام سات بجکر ۲۸ منٹ پر دہندہ دستا نام کے مطابق رات کے ایک بجکر منٹ پر آئیٹل واکوٹ کے سوانی اڈہ پر پہنچے جو قریباً ۴۰۰ شخصوں کے جوہر نے ان پر اسگٹ کیا۔ سوانی اڈہ پر جو تازہ زونگ موجود تھے ان میں ہندوستانی سفیر شری بی کے ہندو امریکہ کے محکمہ خارجہ کے خاص امبرسٹر ایڈیٹر ٹیول اور نیو یارک کے گورنر جیمز ڈیوے نے بھی شرکت فرمائی۔ ہندوستان کے نائب کنصل کیلئے کیڑا کے نیشنل ڈراما گروپ نے بھی شرکت فرمائی۔ نیو یارک کے گورنر کیلئے کیڑا کے نیشنل ڈراما گروپ نے بھی شرکت فرمائی۔ نیو یارک کے گورنر کیلئے کیڑا کے نیشنل ڈراما گروپ نے بھی شرکت فرمائی۔ نیو یارک کے گورنر کیلئے کیڑا کے نیشنل ڈراما گروپ نے بھی شرکت فرمائی۔

سب اس کے مافی ہیں۔ وہی ۶ نومبر تحقیقات سے پتہ چلا ہے کہ زرخ آباد ٹنڈلا کے اور میان جوہیل گاڑی کو حادثہ پیش آیا ہے۔ وہ نیو یارک کی وجہ سے بڑا تھا۔ اس بنا پر ریلوے بورڈ نے تمام سٹیشن کو مارنگ ہی کے پک ریل گاڑیاں تیز چلانے والے سٹیشن کو سخت سزا میں دی یا کر گیا۔

ننگل ہر نومبر کا سونے دینے پر سونے کا فرانس کے ڈی کیٹھن نے جو آج بھی بھارت کا دورہ کر رہے ہیں کی دنیا کے سب سے اونچے بندہ یعنی بھاکوہ ڈیم کا معائنہ کیا۔ یونین کے چیئرمین سٹارٹر نے جو لندن ٹائمز کے ایڈیٹر ہیں ڈیم کو نہایت شاندار کا نام قرار دیا ہے۔ اور کہتے ہیں کہ اسے شام بندہ دستان کے بہت سے لوگوں کو ناگہم بھیجے گا۔ اس سے نہ صرف کافی بجلی پیدا ہوگی بلکہ بہت سی زمینیں بھی سہاں ہوگی بھاکوہ ڈیم سے ملک کے شمالی حصہ کو کافی پیٹ دینے میں مدد ملے گی۔ بھارت کے یونین اور مزدوروں نے اسے تحریر کیا ہے وہ تو ریل کے مستحق ہیں۔

نیو یارک ۶ نومبر۔ پورٹو ریکو سفیر نے نیو یارک پہنچنے کے چند گھنٹے بعد ایک ایٹمی ریلوے انٹرویو میں متعدد سوالات کا جواب دیا۔ ان سوالات میں بعض نہایت پیچیدہ تھے۔ تمام سفیری ہندوستان سے پورے طور پر عہدہ برتاؤ سے آپ نے ایک سوال کے جواب میں اعلان کیا کہ ایٹمی تجربات پھر سے شروع ہونے کے نئے دور کی ضروری پیشہ زندگی میں سے ہے۔ کیونکہ اس نے ایٹمی تجربات کی نشی کا معاہدہ کو توڑا ہے۔ آپ نے امریکی اخبارات میں بار بار دہرائے جا رہے اس الزام کی پڑھ کر دیکھ کر بھارتی ایٹمی تجربات پھر سے شروع ہونے کے معاملہ میں روس اور امریکہ کو ایک ہی سطح پر رکھنا ہے۔ اور کہہ لیں کہ کڑواؤ کے تجربات ہرگز نہیں کیے جائیں گے۔ شری ہندو سے پوچھا گیا کہ امریکہ میں بھارت کے دہندہ دنا شری کرشنا مینو کی قبول اسمبلی میں تقابلی سے

تحریک جدید کا نیا سال

(لغیہ صفحہ ۲)

کی طرف بھاگی جا رہی ہے۔ اور اس پر کسی قدر مہم نہ کرتی ہے۔ صلاحیتوں کے بڑے نتائج سے بھی عیاں ہے۔ لیکن نو شہرت سے جماعت احمیہ میں یہ نکتہ یاد کیا ہے کہ ایٹمی تجربات شروع کرنے کے سلسلہ میں بھارت امریکہ اور روس دونوں کو بار بار ذمہ دار رکھتا ہے۔ شری ہندو نے جواب میں کہا۔ میں نے تو شری مینو کی تقریر سے ایسا تاثر نہیں لیا۔ تاہم یہ دانتی ہے کہ اس نے ایٹمی تجربات بند رکھنے کے معاہدہ کو توڑا ہے۔ اس طرح ایٹمی تجربات کے پھر سے شروع ہونے والے نئے دور کی زیادہ تر ضروری دوسری ہے۔ آپ نے مزید کہا۔ میں تمام طرح کے ایٹمی تجربات کے سخت خلاف ہوں اور ایٹمی اور ایٹمی ہونوں کو دنیا کے لئے سخت نقصان دہ سمجھتا ہوں آپ نے کہا بھارت ایٹمی تجربات مستقل رکھنے کے معاہدہ کو اس سلسلہ میں ہونے والے بڑے معاہدہ کی طرف جس کے ساتھ کڑواؤ اور معاہدہ کے نظام والہتہ ہوگا۔ ایک قدم قہر کرنا ہے۔ میں تو چاہتا ہوں کہ ہر خط پر کڑواؤ اور معاہدہ کا سہم وضع کیا جائے۔ لیکن اگر آپ یہ کہیں کہ جب تک معاہدہ نہیں ہوتا تب تک ایٹمی تجربات جاری رہنے چاہئیں۔ تو یہ ایک خطرناک بات ہوگی۔ معاہدے سے اس صورت میں ایٹمی تجربات مستقل رہیں چاہئیں۔ آپ نے کہا میں نے ایٹمی تجربات کے سیکرے کے اجراء کے متعلق وزیر اعظم میں شری شری شیخ کو اپنے خیالات سے آگاہ کیا۔ تب انہوں نے مجھے اپنے اس اقدام کے پس منظر اور وجوہات کا روضہ صحت کی گمان کے جواب سے میں مطمئن نہیں ہو سکا۔ شری ہندو نے یہ بھی کہا کہ بھارت سرکار کی دانتی ہے کہ اگر امریکہ میں اس وجہ سے ہم بھارت کو اس کے درمیان سے ایٹمی تجربات کے بھی توڑ دیں تو یہ روس کی دیکھا دیکھی خواہ کوئی حکم ایٹمی تجربات کے لئے ہو گا۔ یہ خواہ ہو گا۔ خواہ فرانس ہوا اور خواہ میں خواہ سارے ملک کی کٹھی دھاک کرے۔ یہ بڑی بات ہوگی۔ جماعتی مافی میں ہر طرح کے ایٹمی تجربات بڑے ہیں۔ ہمیں ہم امریکہ یا کسی اور ملک کو کسی قسم کا شہہ نہیں دینا چاہیے۔

نئی دہلی ۶ نومبر۔ ملازمت تعلیم اور علاقائی کارروائی کے لئے راجسٹریوں اور ہزاروں میں ذاتی یا فرقہ کاروں کا ایک نکتہ کارروائی ہو رہی ہے۔ اس مطلب کی اطلاع سرکاری سرکاروں نے مرکز کو دی ہے۔ یہ حکومتوں کا ہونے اور ریفرنڈم میں داخلہ کے ناموں میں بھی ذاتی یا فرقہ کاروں کے نمونہ وزارت داخلہ نے صوبائی حکومتوں سے درخواست کی تھی کہ سرکاری رجسٹریوں یا ناموں میں ذاتی یا فرقہ کاروں کو ختم کر دیا جائے۔ اور یہ اقدام ایسی درخواست کے پیش نظر کیا گیا ہے۔ سرورس ملازمت کے ناموں اور داخلہ کے ناموں میں صرف یہی دیکھا جائے گا کہ آیا مستند شخص ہے یا نہ۔ اور باقیوں سے تعلق نہیں رکھتا۔

چند روز پہلے ۶ نومبر مسلم ہوائی کے ایک کی انٹرنیشنل ٹوریزم ایسی ایجنسی نے جناب میں سیلابوں کی رٹوں کی سیکم کیے ایک کروڑ ڈالر قرضہ منظور کر لیا۔ تیسری بلان میں سیکم پر کروڑوں روپے صرف ہو گا۔

تحریک جدید کے سال ۱۹۷۷ء کی تعداد ۱۰

تحریک جدید کے نئے سال میں نئی ۱۹۷۷ء سے پورے دہدہ سے جن غلطیوں نے ادا فرمائی ہیں ان کے ناموں کی ہرگز کسی گنجائش نہ باعث مشائخ نہیں ہو سکی۔ اگلی ہفتہ میں دی جائے گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ

وکیل المال تحریک جدید آباد

عبداللہ الدین سند آبادکن

مفت

کار ڈانے پر

بیکو!

قبر کے عذاب